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a rák kialakulását azzal, hogy a még nem rosszindulatú be-
tegséget, a polipot eltávolítjuk. Az adenoma, illetve még az
előrehaladott adenoma is eltávolítható az első öt évben. A
betegek egy másik csoportjánál pedig a már kialakult rákot
olyan stádiumban észleljük, amikor még operálható. A korai
stádiumában felfedezett CRC esetén 90 százalékos ötéves
túléléssel számolhatunk.

– Milyen kimenetelre számíthatnak azok a betegek,
akiknek a daganata nem operálható?

Negyedik stádiumban, ha a daganat áttétet ad, a túl-
élési arány kevesebb, mint öt százalék. A tünetek – szék-
letben megjelenő vérzés, székelési szokások megváltozá-
sa, hasmenés, vagy székrekedés, valamint görcsös hasi
fájdalom – általában csak késői stádiumban jelentkeznek.
Nagy szerencse, ha a daganat korán elkezd vérezni, mert
így idejében fel tudjuk fedezni. A nem operálható dagana-

tok esetében már egyre korszerűbb kezelési lehetőségek
állnak rendelkezésre. Ma a negyedik stádiumú áttétes da-
ganatok esetén egyelőre az életet meghosszabbító keze-
léseket alkalmazhatunk, de a végleges gyógyulás remé-
nye szerény.

– Ez mit jelent százalékos arányban?
Attól függ, hogy milyen stádiumról beszélünk, de azt lehet

mondani, hogy ma egy áttétes vastagbél daganatos beteg vár-
ható élettartama 30 hónap. Kolonoszkópiára alapozott egylép-
csős szűréssel Magyarországon évente négyezer ember élet-
ét tudnánk megmenteni, mivel az időben felismert és kezelt
daganat majdnem száz százalékban gyógyul. Másképpen fo-
galmazva a tízezer beteg közül kilencezren meggyógyulnának
a jelenlegi ötezer helyett. Nem kérdés tehát, hogy a kolonosz-
kópia nagyon korszerű, hatékony eljárás, szakmailag indokolt
lenne az egész lakosságra való kiterjesztése.

Boromisza Piroska
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Önkormányzat Szent László Kórház
Onkológiai osztályának osztályvezető
főorvosa. Tudományos érdeklődési te-
rülete a daganatos anyagcsere válto-
zása valamint a daganatok klinikai on-
kológiai kutatása, melynek keretében
121 klinikai onkológiai vizsgálat vizs-

gálatvezetője volt. Az ESMO (European Society of Medical
Oncology) terápiás irányelv munkacsoportjának, a SAKK
(Swiss Group for Clinical Cancer Research) és a SEEROG

(South Eastern European Research Oncology Group)
tagja, az ARCAD (Academic Research on Cancer for
Answers and Directions) meghívott tagja, a Magyar Klinikai
Onkológiai Társaság tiszteletbeli elnöke. Hét folyóirat szer-
kesztőbizottságának munkatársa, a Rákgyógyítás című
betegtájékoztató újság és internetes oldal megalkotója és
kiadója. A GIST, a NET, és a májrák magyarországi mun-
kacsoportjainak alapítója, melyek keretében jött létre e 
betegségek elektronikus regiszterének rendszere. Számos
szakkönyv és tankönyv szerkesztője és több mint 450 
(IF: 819, CI: 6060, h-index: 24) tudományos közlemény
szerzője.

Minden 15. ember szenved valamilyen ritka betegségben c. cikk folytatása a 24. oldalról

A beteg aktív hozzáállása sokat segít az orvosoknak, hiszen minden tünetnek komoly jelentősége lehet, ezért fontos,
hogy a betegek minél pontosabban figyeljék meg, és írják le állapotuk változását. Gyakran több szervrendszert is érint
egy-egy ritka betegség – mondja Dr. Molnár Mária Judit, így a szakorvosok összehangolt munkájára van szükség a
megfelelő kezelések kialakításához.

Dr. Molnár Mária Judit elmondta: a Semmelweis Egyetemet bízták meg azzal, hogy koordinálja és validálja a ritka be-
tegségeket összegyűjtő és bemutató nemzetközi adatbázis, az Orphanet Magyarországra vonatkozó részének feltöl-
tését. Tavaly ősszel indult a munka, három évet kaptak, hogy magyar nyelven is hozzáférhetővé tegyék a ritka bete-
gek és orvosaik számára hasznos tudnivalókat. Az oldalon egyebek mellett a tünetek és jelek alapján lehet keresni a
betegségek között, megtalálhatjuk a kórképek leírását, a kezelési lehetőségeket vagy akár a szakmai központok fel-
sorolását. A honlap számos ország adatait közli, így azok, akik beszélnek idegen nyelveket, már most is tanulmá-
nyozhatják az adatbázist, de számos tartalom elérhető már magyarul is az oldalon.

Forrás: Semmelweis Egyetem
http://semmelweis.hu/mediasarok/2016/02/24/minden-15-ember-szenved-valamilyen-ritka-betegsegben/ 


